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11. NACIONALNI KONGRES POKRETNIH 
KNJIŽNICA ŠPANJOLSKE, VIC (KATALONIJA)

Ljiljana Vugrinec, Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica

Španjolska nacionalna Udruga profesionalnih 
pokretnih knjižničara (ACLEBIM) bila je organizator 11. 
Nacionalnog kongresa putujućih knjižnica Španjolske. 
Kongres je održan u gradu Vicu, u pokrajini Kataloniji,  
od 18. do 20. listopada 2024. godine. Domaćin skupa bila 
je Gradska knjižnica Pilarin Bayes, središnja knjižnica 
okruga Osona, a suorganizatori Služba za knjižnice 
Vlade Katalonije i Mreža knjižnica provincije Barcelona. 
Kao jedine predstavnice Hrvatske, na kongresu su 
sudjelovale dvije članice našeg Društva, Ana Škvarić i 
Ljiljana Vugrinec iz Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ 
Koprivnica, obje pridružene članice Komisije za pokretne 
knjižnice Hrvatskoga knjižničarskog društva. Kongres, 
koji je okupio više od stotinu stručnjaka za putujuće 
knjižnice iz cijele Španjolske, ali i iz inozemstva, kako bi 

razmijenili znanja, iskustva i nove ideje za unapređenje 
rada pokretnih knjižnica, održan je pod motom Bibliobusi 
– da nitko ne bude izostavljen. 

U Španjolskoj, kao i u Hrvatskoj, pokretne 
knjižnice imaju sličnu, važnu ulogu u osiguravanju 
pristupa informacijama i kulturi za sve, posebno za 
one najugroženije, koji žive daleko od većih gradskih 
središta. Poticajna predavanja i izneseni primjeri dobre 
prakse, kao i živa rasprava u radnom dijelu skupa, ali i 
tijekom neformalnih kontakata i druženja s kolegama, 
potvrdili su zajedničko mišljenje sudionika kongresa 
da je važnost pokretnih knjižnica danas vjerojatno 
još i veća nego ikad te da potreba fi zičkog dolaska 
knjižnica do korisnika i neposrednog kontakta s njima 
ne prestaju niti razvojem informacijske tehnologije. 
Naprotiv, uz sadržaje za čitanje i kulturne programe 
koje bibliobusi tradicionalno donose u mjesta 
koja posjećuju, korisnicima danas sve više trebaju 
podrška i edukacija vezane za korištenje suvremene 
tehnologije i medija, društvenih mreža i drugih oblika 
online komunikacije, primjerice u javnoj upravi, ali i za 
osobne potrebe. 

U sesiji posterskih izlaganja, između ostalih, 
predstavljena su i dva zapažena postera iz Hrvatske.
Ana Škvarić i Ljiljana Vugrinec predstavile su poster 
Bookmobiles in Croatia (Bibliobusi u Hrvatskoj), a 
Valentina Mikec izlagala je poster Mobile Library Service 
– „Fran Galović” Public Library Koprivnica (Bibliobusna 
služba Knjižnice i čitaonice „Fran Galović“ Koprivnica). 

Brojni sudionici kongresa iz Španjolske s 
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velikom su pozornošću razgledali hrvatske postere te 
izrazili zadovoljstvo što su dobili priliku upoznati se s 
postignutim stupnjem razvoja, ali i dugom tradicijom 
postojanja pokretnih knjižnica u Hrvatskoj. 

Osim predavanja, rasprava i radionica te posterskih 
izlaganja, kongres je uključio i posebno atraktivnu izložbu 
bibliobusa. U Vic ih je doputovalo 12, iz različitih dijelova 
Španjolske (iz Lleide, Guadalajare, Segovie, Salamance, 
Navarre, Cantabrie, Palencie i Leóna), a sudjelovala su 
i dva bibliobusa iz obližnje Barcelone (od ukupno 12 
u voznom parku Mreže knjižnica okruga Barcelona) te 
oba bibliobusa iz Vica, grada domaćina kongresa. Svaki 
od bibliobusa predstavio je različite inovativne pristupe 
i usluge koje pružaju zajednicama koje posjećuju. Sam 
posjet festivalu bibliobusa uvijek je poseban doživljaj. 
Tako su i ovaj put hrvatske sudionice kongresa posjetile i 
detaljno razgledale različita i šarolika bibliobusna vozila 
te s kolegama iz bibliobusnih posada razmijenile iskustva 
oko uređenja prostora i smještaja fonda te pružanja 
usluga u bibliobusima, kao i oko performansi pojedinih 
tipova i vrsta bibliobusa, ovisno o podvozjima na kojima 
su izgrađeni. 

Predstavljene inicijative i primjeri dobre prakse 
iz rada pokretnih knjižnica u više regija Španjolske 
omogućili su uvid u različita iskustva te usporedbu s 
prilikama u Hrvatskoj. Sudjelovanje na ovako dobro 
organiziranom i zanimljivom međunarodnom kongresu 
bilo je ne samo vrlo korisno već i nezaboravno iskustvo, a 

uspostavljena kolegijalna poznanstva izvrsna su podloga 
za daljnju suradnju i nastavak razmjene iskustava u svrhu 
unapređivanja rada pokretnih knjižnica u Hrvatskoj. Jedna 
takva suradnja već je i ostvarena, pozivom koprivničkim 
knjižničarkama na sudjelovanje u renomiranom 
katalonskom stručnom časopisu ÍTEM iz područja 
dokumentaristike i knjižničarstva. Članak koji su zajedno 
napisale autorice Valentina Mikec, Ana Škvarić i Ljiljana 
Vugrinec, Public library service in rural areas in Croatia 
through mobile libraries (Usluge narodnih knjižnica u 
ruralnim područjima Hrvatske putem pokretnih knjižnica, 
v. QR kod), objavljen je u prosincu 2024. godine u 77. 
broju časopisa koji je bio tematski posvećen knjižničnim 
uslugama u ruralnim područjima. 

 Posteri iz Hrvatske izazvali su veliko zanimanje 
tijekom kongresa.

 Public library service in rural 
areas in Croatia through mobile 
libraries

 Festival bibliobusa okupio je 12 vozila iz različitih 
regija Španjolske.


